塑造良性選舉文化 實現優中選優

——「怎麼看競選」系列社評之一

在新選制下展開的第八屆立法會選舉,充分體 現了選舉選賢任能、促進發展的優越性。由特區 政府主辦的「愛國者同心治港」選舉論壇,已成 為本屆立法會選舉的一大亮點。地方選區、選委 會、功能界別的高質量論壇,為候選人展現政 綱、能力提供平台,地區直選候選人在社區積極 拉票,展現新選制下充分競爭、良性競爭、公平 競爭的嶄新良性選舉文化。「區區有競爭、界界 有得揀」、無「躺贏」空間的競選環境,正推動 香港實現優中選優的高質量民主。

在全面落實「愛國者治港」原則下,社會各 界、廣大市民看到,此次選舉呈現守正傳承、創 新開拓、良性競爭的生動局面,候選人及其團隊 共同打造良好選舉文化,進一步彰顯新選舉制度 的先進性和優越性,進一步鞏固發展符合香港實 際的高質量民主。

在新選制下,選舉恢復理性,選舉論壇徹底摒 棄以往譁眾取寵、人身攻擊的選舉惡俗,論壇討 論的內容緊緊圍繞拚經濟、謀發展、惠民生、促 改革,圍繞促進香港長期繁榮穩定、更好融入和 服務國家發展大局;論壇在形式上突破傳統,融 合自我介紹、助選團推介、即時問答、議題辯論 等環節,候選人不僅僅簡單陳述政綱,更需在互 動中展現臨場反應、政策理解與溝通能力。

競選開展以來, 地區直選的候選人紛紛走上街 頭,積極設立街站拉票,並且親自派發傳單、與 市民交流、闡釋政綱。此次選舉為候選人提供公 開、公平、公正的良性競爭平台,有助市民了解 候選人的政綱與參選理念,有效提升選民的投票 意向,實現優中選優。

此次選舉出現的新氣象,展現出新選制的充分 競爭、君子之爭、良性競爭。候選人及其團隊全 力進行競選爭取選民支持。通過持續優化政綱、 廣泛開展宣傳、深入接觸選民,充分表達自己、 展示自己、證明自己、並與選民共商共議、為家 園建設凝聚共識,匯眾智、集眾力,香港優質民 主穩步向前。

正如行政長官李家超形容,候選人積極以政網 論高低,以能力決勝負,以形象爭認同。從競選 街站到選舉論壇,各候選人及其團隊展開公平、 充分、良性競爭,樹立良好選舉文化,每個環節 都展現出優質民主應有的特徵,充分實踐了 《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書所指 出的選舉初衷和意義,亦體現了中央對香港高質 量立法會選舉、高質量民主發展的期望和要求。

此次選舉競爭激烈程度顯著提升-候選人總數比上屆增加45.7%,每個選區都有5名 以上候選人角逐2個席位,有的選區還出現「6爭 2」競爭局面;功能界別差額率達100%,選委會 界別差額率達25%。候選人既有不少長期扎根基 層的社區工作者,還有更多來自經濟發展新賽道 和創科、智庫等新領域,兼具國際視野與本土經 驗的專業精英,他們就香港推動高質量發展 水平治理,以及推動香港對接國家「十五五」規 劃、參與粵港澳大灣區建設等議題各抒己見、良 性競爭。候選人必須通過比水平、比能力、比政 綱的良性競爭爭取選民支持,沒有人可以「躺 贏」。

新選制下的競選過程,不僅考驗候選人的綜合 素質,也讓選民能夠更立體地認識候選人,透過 比較各候選人的優勢和短板,提升投票決策的理 性與信息基礎,從中選出最德才兼備、眾望所歸 的民意代表,彰顯了新選制的充分競爭和科學客 觀。正如「港澳平」《守正傳承 創新開拓 良性 競爭 不斷鞏固發展符合香港實際高質量民主》文 章指出,「可以説在此次選舉中,選民不僅是 『有得選』,而且是『多樣選』,可『優中 選』。」

以四中全會精神為指引 實現香港發展新飛躍

特區政府昨日在政府總部舉辦首場中 共二十屆四中全會精神宣講會。行政長 官李家超在會後總結三點體會,強調必 須深入理解和領會四中全會精神、守正 創新推進工作、融匯貫通於日常事務。 這充分體現了特區政府對四中全會精神 和「十五五」規劃建議的高度重視,積 極主動帶領香港各界認真學習與貫徹四 中全會精神,更好把握「十五五」規劃 帶來的巨大新機遇,推動香港實現發展 新飛躍、再創新輝煌。

文

社

₹

 $\overline{\mathbf{C}}$

0

ш

Ш

Ш

[十五五]規劃建議為未來五年國家發展 擘畫藍圖。建議明確指出,「支持港澳更 好融入和服務國家發展大局」,「鞏固提升 香港國際金融、航運、貿易中心地位」, 「支持香港建設國際創新科技中心」, 以及 「支持港澳打造國際高端人才集聚高地」。 這些表述不僅體現中央對香港一以貫之的 重視和支持,更進一步強化了香港在國家 建設現代化強國的功能定位-入]也要|服務]好國家發展大局,香港在 貢獻國家發展所需的同時,亦能鞏固自身 優勢、實現更好發展

行政長官李家超在會後總結了三點體 會。第一,必須深入理解和領會二十屆 四中全會精神,掌握國家未來發展方向 和香港的機遇。這意味着香港要精準把 握國家發展脈搏,將自身優勢與國家所 需緊密結合。香港作為國際金融中心, 擁有全球最自由的資本市場、最成熟的 離岸人民幣業務體系,以及與內地互聯 互通的獨特渠道。「十五五」期間,國 家加快構建新發展格局、推動高質量發 展,香港應持續優化「滬港通」「債券 通」「跨境理財通」等機制,豐富離岸

人民幣產品生態,積極發展國際黃金交 易、綠色金融、私人財富管理等新興領 域,助力國家建設金融強國。

第二,必須守正創新、因地制宜、因時 制宜,推進各方面工作,尤其要鞏固提升 香港的獨特競爭優勢,更好融入和服務國 家發展大局。這意味着香港要將有為政府 和高效市場充分結合,完善創科生態圈 吸引全球高端人才,善用粤港澳大灣區龐 大市場與製造能力,將科研成果轉化為新 質生產力; 盡快推進北部都會區創科建 設,加快培育新產業,引入更多國際人

第三,必須將二十屆四中全會精神融會 貫通在日常事務中。這意味着在當今世界 百年變局加速演進,挑戰與機遇並存之 時,香港面臨的多項深層次、結構性問 題,都需要在「十五五」期間開拓新思 路、應用新理念,以改革思維解決

四中全會精神為香港破解難題、由治及 興指明方向:唯有將國家戰略內化為特區 施政動力,方能在變局中開新局。香港要 因時制宜、因地制宜,既要守護「一國兩 制」底線,也要敢於創新突破;既要發揮 「超級聯繫人」角色,更要升級為「超級增值 人」,為國家高質量發展注入香港價值

學習貫徹四中全會精神是香港特區政府 和社會各界未來一段時間的重要任務。特 區政府舉辦宣講會,社會各界應深入學 習,認識到把握國家「十五五」規劃歷史 機遇,就是把握香港未來,維護香港繁榮 穩定。而眼前的重中之重,就是要確保第 八屆立法會選舉圓滿舉行,為特區選出賢 能議員,為更好貫徹落實四中全會精神奠 定良好的政治基礎。

特區政府擬禁兩「港獨」組織在港運作

保安局:維護國家安全所需 根據《國安條例》作出命令

特區政府保安局局長昨日就擬根據《維護國家安全條例》(《國安條例》)作出 命令,禁止反中亂港組織「香港議會」及「香港民主建國聯盟」在香港特別行政區 運作或繼續運作,分別向該兩個組織發出書面通知,讓該兩個組織可在命令發出前 作出申述。 ●香港文匯報訊

← 安局發言人表示:「根據《國安條例》第
← 60 (1) 條規定,如保安局局長合理地相 信,禁止該條第(3)款指明的組織在特區運作 或繼續運作,是維護國家安全所需者,則保安 局局長可藉在憲報刊登的命令,禁止該組織在 特區運作或繼續運作。保安局局長經小心考慮 所有相關資料後,初步認為有合理理由相信禁 止該兩個組織在香港特區運作或繼續運作,是 維護國家安全所需,因此根據《國安條例》第 60(4)條的規定,在作出最終決定前,讓該兩 個組織可提出申述。」

發言人解釋,該兩個組織旨在顛覆國家政 權,其目標包括推動「自決」、制定香港「憲 法」,推翻、破壞《中華人民共和國憲法》所 確立的中華人民共和國根本制度或推翻中華人 民共和國中央政權機關或者特區政權機關等。

若保安局局長最終決定命令禁止「香港議 會」及「香港民主建國聯盟」在特區運作或繼

續運作,該兩個組織即成為「受禁組織」

參與活動或金援均屬違法

任何人從事《國安條例》第62至65條所訂明 的行為,即屬犯罪,包括:以受禁組織的幹事 或成員身份行事;參與受禁組織的活動或集 會;煽惑他人成為受禁組織成員;向受禁組織 提供任何形式的援助或為其牟取會費或援助 等,一經定罪,最高可處罰款100萬元及監禁

發言人表示:「危害國家安全是非常嚴重的 罪行,該類行為或活動可能造成極為嚴重的後 果。特區政府會一如既往堅定不移、全面準確 實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香 港特區其他維護國家安全的相關法律,依法有 效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活 動,以及禁止從事危害國家安全活動的組織在 特區運作。|





袁弓夷等19人涉案被通緝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)翻查資料,顛覆組織 「香港議會」與「港獨」組織「香港民主建國聯盟」關 係密切。香港警務處國家安全處今年7月25日懸紅通緝 與「香港議會」有關、以袁弓夷為首的19人,他們涉 及在境外籌組、成立或參與該個名為「香港議會」的顛 覆組織,其中9人袁弓夷、何良懋及霍嘉誌等為組織 者,其餘10人錢寶芬、夏海俊、侯中宇、何永友及姜 嘉偉等為參與者。

至於「香港民主建國聯盟」則由被國安處通緝男子 「姜牧師」姜嘉偉於2024年11月6日在台灣地區創立 及供大眾加入,該組織自稱「香港海外政權政黨」,主 張「香港獨立」,聲稱初步政綱是「光復香港」,透過 積極參與「香港議會選舉」,落實所謂「香港國民自

今年7月,該組織的4名成員涉嫌違反香港國安法第 二十二條顛覆國家政權罪,被香港警務處國家安全處拘 捕。同年8月4日,姜嘉偉被刊憲列為「指明潛逃者」。 姜於今年2月至6月期間,聯同他人參與顛覆組織「香 港議會」而發動「公投」選舉,以圖實施「自決」及顛 覆國家政權,干犯香港國安法下的顛覆國家政權罪。

單車節6000人激鬥 多條幹道周日封路

香港文匯報訊(記者 李千尋)一年一度的單車 盛事「新鴻基地產香港單車節」將於下周日(30 日)舉行。今年競賽項目男、女子公開組首次踩 出尖沙咀並採用「單圈賽制」,賽道亦有所延 長;非競賽項目的32公里及50公里組,路線則沿 用去年安排。整體賽道橫跨尖沙咀及新界南等六 個地區,覆蓋「四隧三橋」,包括尖山隧道、青 馬大橋及汀九橋等。主辦單位香港旅遊發展局昨 日表示,今年報名人數突破6,000人,創歷屆新 高。警方表示,為配合賽事,當日凌晨1時起將分 階段封路,但由西九龍前往機場及新界方向的快 速公路行車線不受影響。屆時約155條巴士及15 條專線小巴路線將受影響,運輸署呼籲市民及早 規劃行程。

李思穎李慧詩等50公里組對決

多位焦點車手將參與今年「50公里組」騎行活 動,包括環法史上首位贏得共35個分站冠軍「衝 刺王」卡雲廸殊 (Mark Cavendish) 、今年全運 會「三金皇后」李思穎、奧運獎牌得主李慧詩, 以及本地名將梁穎儀、鄧宏業及洪松蔭等。李慧 詩亦會參加競賽項目的女子組賽事。

旅發局將於當日上午6時至傍晚6時,在西九文 化區藝術公園大草坪舉辦單車節嘉年華,免費開 放予公眾。活動包括星級車手分享、藝術體操、 單車雜技、霹靂舞、啦啦隊、花式足球等表演,



●警務處及運輸署代表昨於「新鴻基地產香港單 旅發局供圖 車節」記者會上公布交通安排。

並設有美食區、玩樂體驗區及運動市集,讓市民 與旅客一同感受氣氛。

警務處及運輸署代表昨日在記者會上公布單車 節的交通安排,比賽當日凌晨1時起,新界南、九 龍西及尖沙咀多處將分階段實施臨時封路措施。 至上午7時15分起,青嶼幹線(九龍方向)上層 及前往青衣、屯門、元朗的車道將率先解封,預 計所有路段將於下午1時全面開放。

封路期間,共有155條巴士線及15條專線小巴 路線需要改道、縮短路線、暫停服務或遷站。尖 沙咀天星碼頭公共運輸交匯處及中港城公共運輸 交匯處將於下周日凌晨2時30分至上午約10時30 分暫停使用。

「老友」服務常態化 打造高齡友善社區



能衰退、失去伴侣、子女不同住或行動不便等因 素,漸漸變得封閉。因此,恒福關愛隊專注幫助 長者重拾走出社區的勇氣,不僅提升他們的生活 質素,更為他們的晚年生活注入活力與希望。

我們透過定期探訪或接觸,為長者提供適切支 援,以簡單的問候與關懷打開長者心扉。我們知 道長者們最關注健康資訊,因此設立了常態化服 務站,不僅提供基礎健康檢測,還開設豐富多彩 的興趣課程。這些活動不僅讓長者了解自己的健 康狀況,更為他們創造了走出家門的動力。

基於過去兩年的經驗積累,我們將進一步豐富 本地出遊活動的內容,包括計劃推出主題式漫遊 行程,如古蹟探訪、自然生態觀察、傳統工藝體 驗等,並根據長者的體能狀況設計路線,讓更多 長者可與家人找到適合自己的出行選擇。同時, 我們會加強與屋苑法團及管理公司合作,為街坊 提供更貼心的服務,例如在各屋苑內舉辦定期量 血壓或粵曲欣賞活動,讓行動不便的長者只需到 樓下即可參與,真正實現「服務到家門口」。

「老友義工」鼓勵循環互助

現在我們已開展「老友義工」計劃,培訓剛退 休、身體健康的「年輕長者」成為義工骨幹,由 他們帶領年長居民參與活動,形成可持續的社區 互助循環。我們亦在原有服務基礎上,推出更多

元化的工作坊,鼓勵長者參與社區,亦讓長者向 年輕一代傳授傳統工藝技巧,這種雙向學習不僅 能提升長者的自信,也能讓他們感受到自身的價

舉辦不同活動固然希望能讓長者走出社區,同 時亦是關愛隊建立支援網絡的過程。當長者在社 區中建立友誼,他們自然會更願意走出家門。恒 福關愛隊將繼續秉持「民政幫到你」的精神,凝 聚更多社會資源同力量,希望將恒福小區建設成 為真正的高齡友善社區,用真誠關懷與實際行 動,讓每一位長者都能在這裏享有尊嚴、快樂充 實的晚年生活。當看到長者們從孤獨封閉到笑逐 顏開,從足不出戶到積極參與社區活動,我們深 知這條關愛之路值得堅持。

●屯門區恒福關愛隊隊長 陳佩倫 (標題及小題為編者所加)



長者診治 愛隊舉辦中醫義診 作者供 活動

為

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com